沧州市银鹤老年公寓(运河区中心敬老院)河北省"敬老文明号"单位

# 彬竟得了儿童"抽动症"

因为迷恋鸟儿飞翔的姿态,6年间,刘全胜为南大港湿地的鸟 类拍摄上万张照片-

# 为了拍鸟,他穿成"一棵树"、踩进冰窟窿

在刘全胜的前方,一群东方 白鹳正在湿地旁觅食(图一)。不 计其数的朱红色细长的腿立在 浅水滩中,鸟儿弯下雪白的脖子 汲水觅食,翅膀边缘处的黑色羽 毛在阳光照射下闪着或蓝或紫 的光。刘全胜屏住呼吸,他要抓 住鸟儿起飞的一刹那,赶紧按快

几秒后,一阵阴影掠过,东 方白鹳扑棱棱地展开翅膀飞走 '。刘全胜急忙查看相机里的画 面,兴奋得要跳起来。

#### 误打误撞去拍鸟

2017年冬季一次偶然的拍 鸟行动,刘全胜至今难忘

家住沧州渤海新区南大港 产业园区的刘全胜是省摄影家 协会会员,今年60岁了。2017年 冬天,他打算去南大港湿地拍拍 风景,却误打误撞碰见了国家一 级保护动物、有"鸟类大熊猫"之 称的东方白鹳。"那群东方白鹳 起飞的姿态太漂亮了,能用照片 记录下它们的样子,我心里特别 高兴。"看着拍到的一张张照片,



刘全胜感受到一股强烈的生命 力。从此以后,刘全胜决定"全 职"拍摄鸟类

每年冬季和开春时节,都有 候鸟在南大港湿地歇脚。每逢这 时,刘全胜一个人扛起"长枪短炮",穿着一身能与四周景色融 为一体的迷彩服,套上长筒胶

鞋,开车去见他的"朋友"。他站着 不动的时候,就像一棵树一样。

有一次,为了拍摄白枕鹤, 他在湿地蹲守了近一个小时。来 了!刘全胜举着相机,悄悄地上 前,按下快门。他的视线追随着 相机取景框里的鸟,全然忘了自 己脚下的路,走上了不结实的冰

一脚踩进了"冰窟窿"。他的 胶鞋顿时灌满冰水。刘全胜打了 一个大大的寒战, 蹚着水走出湿 地,路上也不忘翻看刚才拍的照 片。"挺好挺好!"他心满意足。

在候鸟迁徙的季节,刘全胜 每天两次跑去湿地拍鸟,这样 '掉窟窿"的场面,早已见怪不 怪。一无所获也是拍鸟的常态 很多时候,刘全胜乘兴而来,蹲 守两个小时也不见一根鸟羽毛, 只能对着遍地芦苇长叹一口气。

#### 6年拍摄上万张

对鸟的痴迷胜过了无数次 无功而返的沮丧,刘全胜越拍 鸟,越爱鸟。从2017年至今,刘 全胜拍过的鸟类照片已经有上 万张,用掉几十张内存卡,拍摄 的种类有东方白鹳、白枕鹤、白 天鹅、灰雁等十几种。湿地水纹 荡漾,芦苇摇曳其间,鸟儿在日 暮与晨光中飞向高空……每一 张照片都像是刘全胜的孩子。

拍摄久了,刘全胜熟知这些 鸟儿的习性,比如同一种鸟每年 来湿地都会选择同一片区域歇 脚,东方白鹳偏爱的是湿地深处 的一片水塘。刘全胜每年都会在 芦苇丛中等待着他的"老友",遵 守着他与鸟的约定。

"就是喜欢拍鸟,我想一直 拍到我拍不动为止。"60岁的刘 全胜声音洪亮如钟。

#### 列车上一名女子突发疾病昏厥

### 沧州西站开启绿色通道救人

本报讯 (记者 马晓 形)近日,一女子在列车 上突发疾病昏厥。沧州 西站客运员快速做好准 备,为女子开启绿色通 道,在列车进站后,将女 子送上救护车

"你好,列车上有位 女士突发疾病,希望你们 做好准备。"G2575次列 车在沧州西站停稳后,站 台客运员田震接到列车 长通知,9号车厢一名旅 客突发疾病。

田震马上将消息告 诉了客运值班员李健。 李健及其他客运人员立 即赶往站台了解情况, 并将此事汇报给车间干

此时,突发疾病的女 士已经昏厥,列车上一名 是医生的旅客建议拨打 "120".

时间就是生命,李健 立即拨打120急救电话, 并安排同事开启绿色通 道等候急救人员。车站客 运人员、车上旅客、乘警 等合力将女子抬下列车, 并将女子置于平地保持 平躺的姿势。

女子衣着单薄,又发 着烧,且身体不适,客运 值班员李健立即脱下自 己的工装大衣,盖在女子 身上,客运员冯金岭一直 将自己的手垫在女子头 下,避免头部磕碰,并一

遍遍呼唤着女子。 随后,医护人员到 达现场,李健等人协助 将女子抬下站台,并送 上救护车(右上图)。此 外,女子的同行人员年龄 较大,腿脚不便,还坐着轮 椅,客运员及时帮他联系 上了家人,



#### 扫码看视频 新闻料更多

众人合力将女子送上救护车… 请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 8岁男孩患上"抽动症"

医生:与长时间看手机有关

本报讯 (记者 李婉秋)近 日,家住市区的8岁男孩彬彬 爱挤眼睛,有时候甚至摇头耸 肩。家长带着彬彬来到沧州市 中心医院就诊后,医生诊断彬

最近,8岁的彬彬总是不 停地挤眼睛,尤其写作业时常 会很用力地挤眼。起初,彬彬 的妈妈以为他是用眼过度导 致眼睛干涩。她通过网上查询 得知,菊花、决明子等中药可 以治疗眼睛干涩,便买来给彬 彬泡水喝。

彬彬喝了一段时间的自制 "中药茶"后,眨眼的症状不但没 有缓解反而越来越严重,有时还 伴有耸肩。家人只好带着彬彬来 到市中心医院就诊。经检查,儿 保科主任高超告诉彬彬的父母, 彬彬是患了儿童精神发育障碍 性疾病,称之为儿童抽动症,这 和彬彬长时间看手机有关。

高超嘱咐彬彬的家长,除 药物治疗,还要减少电子产 品的使用。经过一段时间的治 疗,彬彬的病情有所好转。

高超提醒广大家长,如果 孩子出现了频繁眨眼、甩手以 及发声异常等行为要及时就 医,尽早查明病因。高超说,假 期里孩子长时间玩手机、看电 视,尤其是打游戏时情绪兴 奋,容易引起抽动症,严重时 还会影响孩子的生活、学习甚 至引起其他并发症。

#### 黄骅大科牛村爱心合作社

#### 连续两年捐资助教

本报讯 (记者 马晓彤 通讯 任振宇)日前,渤海新区、黄骅 市齐家务镇大科牛村一家种植专 业合作社向齐家务镇中心学校捐 赠2万元,向科牛小学捐赠1万元 爱心教育金,用于学生购买学习

当天上午,这家种植专业合 作社代表于万振来到齐家务镇中 心学校,将2万元爱心善款交给 工作人员。随后,他又将1万元爱 心教育金交给科牛小学工作人 员,作为给学生们购置爱心物品

据了解,大科牛村这家种植专 业合作社已经是第二年捐赠爱心 教育金了,去年他们也拿出了3万 元为镇上学生购买学习用品。

#### 校车轮胎冒白烟 交警及时除隐患

本报讯 (通讯员 高志伟 记者 孙亮)日前,一辆校车行驶 至南皮县寨子镇梁庄村附近时, 车胎突然冒起白烟。南皮县交警 大队寨子中队的两名民警发现 这个情况后,立即上前用灭火器 消除了安全隐患。

当天上午,李岳钊和孙新涛 两名民警在梁庄村附近的-路口执勤时,发现前方驶来一辆 校车。校车一侧有阵阵白烟冒 起。李岳钊赶紧上前拦停了这辆 车。原来,白烟是从校车左后侧 的轮胎处冒出来的,随时有爆胎 的可能。孙新涛赶紧取来灭火 器,冲着车胎喷射。几分钟后,车 胎的白烟熄灭,交警确保无安全 隐患后才让司机离开。